

# 百岁老人过大寿 五世同堂乐融融

本报讯(记者 李涛 文/摄)老人过100岁生日,一大家子都来贺寿。9月11日,社区搭起戏台,请来戏班,陪老人度过温馨又热闹的生日。

城中村改造前,南寒社区为南寒村,有给高龄老人搭台祝寿的老传统。这次,社区又搭起了戏台,居民们都来帮忙,用彩带、气球装饰,把现场布置得格外喜庆。

百岁老人路根肉养育了4儿4女,现在是五世同堂,全家82口人。平时,50多岁的小儿子郝变青、儿媳赵秀云悉心照料母亲的饮食起居,老人



最大的乐趣是听戏、晒太阳、养花。

现场有不少人向老人请教“长寿

秘诀”,老人笑眯眯地说:“简单生活,快乐长寿,饭要七分饱,遇事不计较。”

事情过了别再想,心里高兴,比啥都强。”

子女们表示,老人吃饭从不挑剔,五谷杂粮啥也吃,睡眠质量也很好。

看着孩子们众星捧月般地围绕在身旁,老人非常开心:“社会发展越来越好,吃穿不愁,条件好了,全家人的生活都很好,我希望孩子们身体健康,全家人平安。”

社区书记表示,希望将“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德融入社区烟火气,让百岁老人在欢声笑语中感受温暖与敬意。

## 社区迎国庆

## 邻里展才艺

本报讯(记者 郭晓华)9月13日,上马街一社区联合御庭华府小区物业,共同举办迎国庆睦邻文化节文艺汇演,邻里欢聚一堂,共迎国庆佳节。

汇演现场氛围热烈,节目形式丰富多样,涵盖合唱、舞蹈、乐器演奏、朗诵等多个类别。社区居民与物业工作人员主动参与,汇演在玫瑰有约艺术团带来的锣鼓《盛世欢歌》中拉

开帷幕,欢快激昂的节奏瞬间点燃现场气氛。金色年华合唱团的大合唱《我的祖国》,恢宏的歌声唱出对祖国的深情眷恋,引发全场大合唱。居民们沉浸在精彩的演出中,不时报以热烈掌声。

此次文艺汇演,不仅为社区居民提供了展示自我的平台,更以文化为纽带,增强了社区的凝聚力与向心力。

## 调解很专业

## 双方都服气

本报讯(记者 李涛)楼上漏水,给楼下带来损失,两家人在“谁的责任、如何赔偿”上产生分歧。9月13日,网格员找来专业的维修人员定损,又请教了律师,进行了有理有据地劝说。这对邻居听后都很信服,爽快和解。

日前,家住奥林匹克花园北区的白女士发现,卫生间、卧室都有大量水渍,部分墙面被浸湿,推测是楼上漏水。楼上住户张先生,说前段时间家里刚装修,并未发现有漏水情况,认为这件事与自己无关。无奈,白女士求助西华苑东社区网格员李莹。

网格员先联系了物业,与专业维修人员一起入户,找到了源头:楼上张先生家的卫生间洗漱台下方,管道有破损。由于这个地方比较隐蔽,所以很难发现。经过仔细检查,维修人员确认是施工“误伤”所致,管壁有了裂缝。

随后,网格员电话咨询了律师。律师表示,这种情况并非房屋质量问题,原因在于装修时对设施保护措施不到位,楼上住户理应承担责任。

对于维修人员、律师的说法,两位居民都认可。在网格员的见证下,双方很快达成一致。



9月12日,柳巷街道海西社区开展扬尘治理专项行动,对辖区街巷、停车场及卫生死角进行全面巡查和清理,并协调洒水车实施降尘作业,提升环境质量,获得居民好评。

郭晓华 摄

## 专人引导

## 规范停车

本报讯(记者 李涛)迎泽大街西段通车后,无论开车或骑行,都比此前更加通畅。为方便骑行者,沿途设置了32处非机动车集中停放区。连日来,沿线的社区安排专人上街提醒规范停车,维护城市环境。

“您好,请把电动自行车停到这边的‘专属区’。”9月12日下午,在公元时代城购物中心附近,御德苑社区网格员张睿玲和同事们在街头劝阻不文明行为,其中包括车辆乱停放。

## 户外作业

## 送上关爱

本报讯(记者 周利芳)9月12日,许坦社区开展服务活动,为奔忙在一线的快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者送上精心准备的礼包,传递一份关爱。

当日,社区工会驿站气氛温馨。工作人员将一个个礼包递到劳动者手中,礼包内有洗头膏、沐浴露、牙膏、洗衣液等。一位快递员刚结束配

送,满头是汗,他高兴地接过礼包:“这些洗护用品很好,我们整天在路上跑,风吹日晒,正需要这些洗护用品。”工作人员笑着回应:“就是考虑到大家户外作业多、时间长,选的都是刚需品。”

社区负责人表示,礼包虽小,却代表社区的心意,希望大家在忙碌工作的同时,也要照顾好自己的身体。

## 幼童走失

## 格格照看

本报讯(记者 韩睿)9月13日,汇丰苑社区,一名3岁男童与母亲走散,独自哭泣时被巡查网格员发现。经联络与寻找,约半小时后,孩子被安全交还到焦急的母亲手中。

当日下午5时许,汇丰苑社区网格员杨迎春在九丰路39号院巡查时,发现一名约3岁的男童独自坐在地上哭泣,身边没有家长看护。她立即上前安抚孩子情绪,尝试询问相关情况。孩子年龄较小,只能模糊说出

母亲姓名和走散大致区域,无法提供准确住址或电话。

杨迎春一边照顾孩子,一边将情况上报社区,通过网格工作群发布寻人信息,同时请物业安保人员协助在监控中心注意是否有家长寻人。之后,她带着孩子往小区超市和小广场方向一路询问查找。约半小时后,在小广场附近遇到正焦急寻找孩子的母亲。原来,事发时这位母亲正接打电话,一时疏忽,孩子独自跑开,母子二人走散。

## 车辆漏油

## 滑倒路人

本报讯(记者 韩睿)9月12日,享堂北街1号院附近路段因施工车辆漏油,导致路面出现大面积油污,多名路人被滑倒,矿机社区迅速协调处置。

据了解,在当天早高峰时段,一辆施工车因故障漏油,造成路面湿滑。短短半小时,途经此处的多名骑电动自行车的路人滑倒。情况发生后,矿机社区负责人第一时间赶到现场,发现有摔倒的路人头部受伤,立

即拨打120和110。随后,社区工作者引导路人、骑车人绕行,将警示消息第一时间发至辖区每个网格群。此外,他们还紧急联系施工方赶到现场,对油污进行清理。

经过紧急处理,事发路面恢复安全通行条件。

网格网事